

Всероссийская научно-практическая конференция

В Тюменской области обсудили укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей

20 октября 2023 года в Тюменской областной Думе прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Сохранение и укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей многонационального народа России», посвященная 30-летию Конституции Российской Федерации. Организаторами выступили Тюменская областная Дума, Институт государства и права ТюмГУ, Общественная палата Тюменской области, Тюменское региональное отделение Ассоциации юристов России, региональное отделение Российского профессорского собрания, Региональное отделение Всемирного Русского Народного Собора, региональное отделение общероссийской общественно-государственной организации «Ассамблея народов России». Ее участниками стали ученые-юристы, представители органов государственной власти, депутатского корпуса и общественности. В частности, участие приняли министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков и губернатор Тюменской области Александр Моор.



«Все мы понимаем, что значимость Конституции сложно переоценить. Принятая в 1993 году, она стала основой всей правовой системы России. В непростые 90-е годы образование чаще всего воспринималось в отрыве от воспитания. Сегодня высшее образование неразрывно связано с вопросами воспитания. В вузе происходит не только получение профессиональных знаний, но и формирование ценностного каркаса, мировоззрения, отношения к духовно-нравственным ценностям», – отметил, приветствуя собравшихся, Валерий Фальков. События последних лет стали проверкой государства, системы государственного

управления и гражданского общества на зрелость и прочность, подчеркнул в своем выступлении Александр Моор.

«Такие глубинные черты нашего характера, как взаимопомощь, единство и сплоченность сегодня стали доминантными. Конституция России выступает для всех нас стратегическим ориентиром. Традиционные духовные и нравственные ценности, суверенитет и многонациональное единство, наше сплочение вокруг национального лидера – это фундаментальная основа для сохранения страны и ее устойчивого развития», – подчеркнул губернатор.

Спикер Тюменской областной Думы поблагодарил организаторов конференции за актуальность, злободневность и многогранность выбранной темы. По его словам, на конференцию приехало большое количество гостей, очень известных ученых-правоведов со всех уголков страны. «Без проведения подобных конференций, наверное, невозможно продвигать науку вперед. Здесь ученые обмениваются мнениями, знакомятся с другими точками зрения по вопросам обновления конституционных норм. И как заметил, выступая с докладом, председатель комитета Госдумы по науке и высшему образованию Сергей Кабышев, невозможно принимать какие-то законы, если мы не прислушиваемся к мнению тех людей, кто серьезно занимается проблемами применения положений Конституции», - отметил спикер регионального парламента.



Геннадий Чеботарев обратил внимание, что стало доброй традицией вместе с Тюменской областной Думой, Тюменским госуниверситетом, Общественной палатой отмечать юбилеи Конституции проведением научных конференций. Такие же конференции проводились к 10-летию и 20-летию основного закона.

«Тема конференции объединяет всех. Поэтому среди участников не только ученые, но и представители общественных организаций. Конституция Российской Федерации после внесенных в нее поправок действительно укрепила духовно-нравственный потенциал нашей страны, нашего общества», - считает Геннадий Чеботарев.

По его словам, еще многое предстоит сделать, чтобы конституализовать наше законодательство, чтобы воспитать граждан, которые будут соблюдать те нравственные нормы, что заложены в Конституции.

«На конференции праведы обсуждают возможность дальнейшего развития именно духовно-нравственного потенциала Конституции. Надеюсь, появятся конкретные рекомендации по совершенствованию конституционного законодательства», - заключил Геннадий Чеботарев.

Пресс-служба ОПТО

